

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Măști, 11 ianuarie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

## Un meci epocal al lui Djokovic!

## Au început înscrierile pentru admiterea la Colegiile Naționale Militare

actualitate / 2

# “Rabla” va demara pe data de 4 februarie



Ediția din acest an a programului “Rabla” va demara pe data de 4 februarie, în Vinerea Verde. În 2021, programele “Rabla Clasic” și “Rabla Plus” au demarat pe data de 26 aprilie atât pentru persoanele fizice, cât și pentru cele juridice. “În câteva zile se fina-

lizează Programul “Rabla” pentru versiunea 2022 – 2024. La ora actuală există măsuri de încurajare a celor care vor să cumpere mașini noi, inclusiv pentru a susține industria autohtonă de producere a autoturismelor. Programul “Rabla” pentru acest an va

fi lansat în 4 februarie, în Vinerea Verde. Programul, așa cum va fi propus, va fi gata probabil mâine. Săptămâna viitoare vom avea toate elementele și le vom prezenta”, a menționat ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Barna Tanczos.

INSIDII

# Un meci epocal al lui Djokovic!

MIRCEA CANȚĂR

Nu știm cu exactitate, dacă în palma- resul destul de încărcat de trofee -20 de titluri de Mare Șlem, între altele- al lui Novak Djokovic, numărul unu mondial în clasamentul ATP, există vreo finală care să fi suscitât un interes atât de major, cum a fost mult așteptata decizie a judecătorului federal, „de o manieră senzațională”, cum menționează cotidianul australian The Age, de la Tribunalul din Melbourne, de abrogare a anulării vizei tenismenului sârb de către poliția de frontieră. Novak Djokovic care nu fusese autorizat să intre în Australia, miercuri 5 ianuarie a.c., din cauza statutului vaccinal, destul de ambiguu, poate rămâne „deocamdată” la Melbourne și participă la Open Australia. Asta după ce judecătorul Anthony Kelly, un nume care reverberază pe toate meridianele lumii, a ordonat eliberarea sa din centrul de carantină administrativă, unde fusese cazat de serviciul de imigrație, cu pașaportul ridicat. Interesantă în întreaga derulare a deliberării, declarația judecătorului federal: „**Ce mai putea face în**

**plus acest om**”. Cu referire la probele peremptorii administrate de avocații jucătorului, care au demontat circumstanțele anulării vizei lui Novak Djokovic fără acordarea posibilității de contestare a acestei decizii. Novak Djokovic n-a avut cuvântul în timpul dezbaterilor, dar a obținut permisiunea Tribunalului federal de a le urmări, dintr-un alt loc, ținut secret. Avocații săi au cerut permisiunea transferului la un alt hotel și permisiunea de a se putea antrena. „The Age” precizează că judecătorul a emis ordonanța, după ce ministerul de Interne a recunoscut că „anularea vizei este nerezonabilă”. La rândul său, publicația ABC consemnează că judecătorul s-a arătat agasat de momentul evocării excepției medicale acordate lui Novak Djokovic „de un profesor și un medic eminent calificat și în plus de un alt grup de experți independenți, desemnați de guvernul statului Victoria”. Aceeași publicație lasă să se înțeleagă însă că ministrul imigrării, Alex Hawke, ar putea face uzaj de prerogative discreționare, pentru anularea din nou a vizei,

dacă persoana prezintă un risc pentru sănătatea și securitatea comunității australiene sau o parte a acesteia sau pentru sănătatea și securitatea mai multor indivizi. Într-o asemenea ipoteză, Novak Djokovic n-ar mai putea reveni în Australia timp de 3 ani. Confruntate cu o înfrângere umiltoare și extrem de mediatică, autoritățile de la Canberra, prin refuzul acceptării numărului unu mondial la Open Australia, deși dispunea de o dispensă medicală, au reușit un lucru fără precedent în istoria recentă: reconcilierea țărilor din Balcani, fiindcă toată lumea din regiune și-a afirmat susținerea față de jucătorul sârb. Cazul Novak Djokovic a dobândit, indiscutabil, o dimensiune planeară. E drept și pe un fond de emoție. Apoi de confruntare între provacciniști și anti-vacciniști. Premierul sârb Ana Brnabic a declarat că Belgradul își susține campionul și are discuții constructive cu Maryse Paine, ministrul australian de Externe. Lui Novak Djokovic i s-a putut asigura o alimentație fără gluten și pe perioada cât s-a aflat

cazat la Park Hotel Carlton, în condiții destul de precare. S-a încheiat afacerea Djokovic? Foiletonul ar mai putea continua, dacă Alex Hawke ordonă expulzarea, deși jurnalul australian The Sydney Morning Herald confirmă ieri după-amiază că încă nu se luase o decizie. Novak Djokovic avea programată o conferință de presă. La Belgrad, o parte a presei este de-a dreptul în extaz. „Blic” a titrat că „Djokovic a bătut Australia”, în timp ce Vecernje Novosti, mai ponderat susține că nimic nu e terminat. Specialist în dreptul anglo-saxon, avocatul Blazo Nedic, la televiziunea națională (RTS) a declarat că statul australian poate examina din nou cererea de viză, anulând-o din nou, dar circumstanțele nu pot fi schimbate. Open Australia începe în 7 zile. Novak Djokovic rămâne ispitit de cel de al 21-lea titlu de Mare Șlem. Nici nu mai știm cât contează, chiar dacă un nou trofeu îl departajează de Rafael Nadal și Roger Federer. A disputat însă un meci epocal, de interes planear, de spre care se va vorbi multă vreme.

## Au început înscrierile pentru admiterea la Colegiile Naționale Militare

Elevii de clasa a VIII-a se pot înscrie, de astăzi, pentru admiterea la Colegiile Militare Naționale, potrivit unei postări pe pagina de Facebook „Recrutare MAPN”. Înscrierile se fac până la data de 25.03.2022. Pentru mai multe informații legate de consiliere și înscriere, unul dintre părinți sau tutorele trebuie să contacteze personalul biroului informare-recrutare din cadrul centrului militar de care aparține cu domiciliul, fie telefonic, fie deplasându-se la sediul biroului, se arată în anunț.

EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediatfax@mail.edpress.ro](mailto:mediatfax@mail.edpress.ro)  
Internet: [www.edpress.ro](http://www.edpress.ro)

Director:  
**MIRCEA CANȚĂR**

Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**

REDAȚIA:

Laura Moțirliche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Învățământul liceal militar este gratuit și are ca misiune pregătirea științifică și umanistă generală a elevilor prin studii de nivel liceal, pe filiera vocațională, în profilul militar, specializarea matematică-informatică, conform sursei citate.

**Criteriile specifice de recrutare**

Vârsta de cel mult 16 ani împliniți în anul 2022 (anul desfășurării concursului de admitere); absolvenți ai învățământului secundar inferior sau gimnazial sau să facă dovada absolvirii acestuia până la data clasificării finale – ultima etapă a concursului de admitere.

Există cinci Colegii Naționale Militare în România:

- Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu”, Craiova;
- Colegiul Național Militar „Dimitrie Cantemir”, Breaza;
- Colegiul Național Militar „Mihai Viteazul”, Alba Iulia;
- Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”, Câmpulung



Moldovenesc;  
· Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu”, Craiova;

· Colegiul Național Militar „Alexandru Ioan Cuza”, Constanța.

În anunț este precizat că absolvenții clasei a VIII-a din serii

anterioare, care au participat la procesul de admitere în anii precedenți și au fost înmatriculați într-o unitate de învățământ, în învățământul liceal sau profesional, nu se pot înscrie în vederea participării la procesul de recrutare, selecție și admitere în

clasa a IX-a la învățământul liceal militar. „În acest moment nu se fac înscrieri pentru formarea personalului militar (ofițeri, maiștri militari, subofițeri și soldați/gradați profesioniști)”, potrivit sursei menționate.

**CRISTI PĂTRU**

# Goluri multe în primul amical al Universității Craiova în Antalya

**Oltenii au învins cu 5-2 cea mai ofensivă echipă din Ungaria, Paksi, sub privirile finanțatorului Mihai Rotaru**

Aflată în stadiu de pregătire în Turcia până pe 20 ianuarie, Universitatea Craiova a disputat astăzi primul meci amical al anului, întâlnind, chiar pe terenul din complexul Gloria Sports Arena, unde sunt cazați oltenii, formația maghiară FC Paksi, ocupanta locului 7 în prima ligă din Ungaria. Formația antrenată de Laurențiu Reghecampf s-a impus cu 5-2, la pauză 2-0. Pentru oltenii au marcat: Paul Papp (3), Elvir Koljic (45), Ștefan Baiaram (57, 78), Ionuț Vînă (76), respectiv Joszef Windecker (64) și Gabor Vas (66). Reușita meciului i-a aparținut lui Ionuț Vînă, cu un șut de la 20 de metri care a lovit transversala înainte de a intra în poartă, în timp ce ultimul gol a fost reușit de Baiaram, în urma unei faze spectaculoase reușite de Markovic în banda dreaptă.

Universitatea Craiova a început în formula: Pigliacelli – Vlădoiu, Brășfăleanu, Papp, Bancu – Screciu, Nistor, Roguljic – Câmpanu, Ivan, Koljic. La pauză, Laurențiu Reghecampf a schimbat întreaga echipă, pe teren intrând: Lazar – Căpățână, Mitran, M. Constantin, Vătăjelu - Vînă, Crețu, Hourî – Gustavo, Markovic, Baiaram.

Abia refăcut Lyes Hourî s-

a accidentat pe final și a fost scos de pe teren, la prima vedere fiind vorba de o accidentare destul de serioasă. Mijlocașul francez a ratat ultimele meciuri de anul trecut tot din cauza unei accidentări.

Dacă Universitatea încheie azi prima săptămână de pregătire în Turcia, unghurii au ajuns abia aseară în Antalya, efectuând numai un antrenament de acomodare până la amicalul cu Craiova. FC Paksi este considerată cea mai spectaculoasă echipă din campionatul vecin, având cele mai multe goluri marcate (42, cu 10 mai multe decât liderul Ferencvaros) și totodată cele mai multe goluri încasate (36). Lotul lui Paksi este evaluat la 6,55 milioane de euro.

**Jucătorii Universității Craiova au supervizați de Mihai Rotaru în primul amical din Antalya: „Sperăm să-l răsplătim, să-l facem fericit!”**

La primul amical al Universității Craiova în stagiul din Antalya a asistat și finanțatorul Mihai Rotaru, care a savurat victoria cu 5-2 contra unghurilor de la Paksi și a aplaudat execuțiile spectaculoase ale alb-albaștrilor, în special golurile marcate de



Vînă și Baiaram. Marcator al unui gol spectaculos în amicalul cu unghurii de la Paksi, Ionuț Vînă spune că pentru el obiectivul principal este să devină jucător de bază la Universitatea Craiova.

**Vînă: „Nu mai vrem să primim așa de multe goluri”**

„A fost un antrenament bun, ne-a ieșit, dar a avut și minusul că am primit două

goluri, ceea ce vrem să reparăm, pentru că și în campionat am primit foarte multe goluri și nu mai vrem să se întâmple acest lucru. Mi-a ieșit și mie azi, mă bucur că am dat un gol frumos și am câștigat, ușor-ușor îmi recapăt pofta de joc și sper să o țin tot așa, dar în campionat este importante ce facem. Mi-am propus să joc cât mai bine și să prind un loc de titular și să încerc să dau goluri și pase de gol. Ne bucurăm că patronul a venit la meci, sperăm să îl bucurăm în continuare cu goluri, faze frumoase, driblinguri, să ne recăpătăm pofta de a juca fotbal. Sperăm să ne ajute vremea să jucăm și celelalte amicale, pentru că plouă de câteva zile” a declarat Ionuț Vînă.

**Baiaram: „Trebuie să-l răsplătim pe patronul echipei, ne bucurăm să-l facem fericit”**

Autorul unei duble în amicalul cu Paksi, Ștefan Baiaram a declarat după meci: „Nu contează rezultatele din amicale, decât pentru încrederea noastră, obiectivul este să urcăm în clasament când încep meciurile oficiale, atunci e important, să începem campionatul foarte bine. Avem toate condițiile aici și trebuie să-l răsplătim pe patronul echipei, ne bucurăm

să-l facem fericit. Sperăm să se joace cu suporteri, știți ce atmosferă este pe „Ion Oblesenco”. Important este pentru mine să fiu sănătos, fiindcă am avut o accidentare în stagiul din vară și n-am putut să fac nimic” a declarat Ștefan Baiaram.

„Mă bucur că am făcut un joc bun, am făcut ce ne-a spus Mister și am câștigat. Antrenamentele sunt foarte bune, am încărcat puțin, dar ne simțim foarte bine, suntem aici să punem la punct ce n-am făcut bine în campionat” a adăugat și George Cîmpanu.

**Oltenii și-au tocmit un nou amical**

După meciul câștigat cu 5-2 contra maghiarilor de la Paksi, Universitatea Craiova trebuia să dispute următorul meci de verificare în Antalya pe 14 ianuarie, împotriva celor de la Banik Ostrava. Între timp, oltenii și-au tocmit o nouă partidă amicală, miercuri, 12 ianuarie, cu formația norvegiană Raufoss, miercuri, 12 ianuarie, de la ora 16, tot în cadrul complexului Gloria Sports Arena, unde sunt cazați juveții. Raufoss a terminat pe locul 11 sezonul în eșalonul secund din Norvegia și are un lot cotelat la 2,5 milioane de euro. Craiovenii mai au programat un joc de verificare pe 16 ianuarie, cu un adversar care urmează să fie stabilit.

